

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
14-й  
№ 15 (2474)  
СУББОТА,  
23  
ЯНВАРЯ  
1965 года  
Цена 2 коп.

## В СЧЕТ ФЕВРАЛЯ

Каждый день с базы № 2 ангарского монтажного управления Сибтеплоизоляции идут на строительные площадки минеральные скорлупы, маты, кожухи, бандажи.

Успешно справляется коллектив базы с производственным заданием. План 1964 года он выполнил на 107 процентов. Отлично трудится коллектив в январе. Уже с 22 января заготовители работают в счет февраля.

## 14 МАРТА — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗОВ В СВЯЗИ С ВЫБОРАМИ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Президиум ВЦСПС принял постановление о задачах профсоюзных организаций в связи с выборами в местные Советы депутатов трудящихся. Он обязал Советы и комитеты профсоюзов активно участвовать в проведении избирательной кампании. Агитационно-разъяснительная работа должна быть направлена на повышение творческой активности масс в борьбе за досрочное выполнение планов хозяйственного и культурного строительства, за высокое качество продукции.

При выдвижении кандидатов в депутаты Советов, говорится в постановлении, следует обеспечить широкое обсуждение их политических и деловых качеств, чтобы избрать уважаемых и достойных людей.

Для проведения агитационно-массовой работы среди избирательных советов и комитетов профсоюзов необходимо шире использовать профсоюзную печать, кино, радио, телевидение и средства наглядной агитации, сеть культурно-просветительных учреждений. Надо помогать агитаторам и докладчикам в подборе материалов для подготовки к выступлениям перед избирателями.

Профсоюзные организации, подчеркивается в постановлении, должны внимательно относиться к письмам, жалобам и заявлениям трудящихся, больше заботиться об удовлетворении их бытовых и культурных нужд.

(ТАСС)

## ЗАГОРАЮТСЯ ОГНИ АГИТПУНКТОВ

Все ярче разгораются призывные огни агитпунктов. Все чаще и чаще в квартирах ангарчан появляются агитаторы. Подготовка к выборам в городской Совет принимает широкий размах. Ведется такая работа и на Ангарском заводе КВОНТ, где немче будет находиться один из избирательных участков.

По сравнению с прошлыми выборами границы его значительно расширились. Поэтому значительно пополнился активными коммунистами и комсомольцами коллектив агитаторов. Многие из них уже побывали на своих участках, приступили к составлению списков избирателей.

Всюю идет оформление самого агитпункта. Секретарь партбюро завода В. П. Журавков говорит о том, что не теряет времени и коллектив художественной самостоятельности завода, он готовит новые номера для концертной программы, в которой выступит перед избирателями.

С. ИВАНОВСКИЙ.

слушатель факультета журналистики.

## САМАЯ ПОПУЛЯРНАЯ ПРОФЕССИЯ

УЛАН-БАТОР. Профессия строителя ныне одна из самых популярных в Монголии. Это и не удивительно. В МНР широко развернулось промышленное и гражданское строительство. Повсеместно требуются новые кадры. И они готовятся. При Монгольском государственном университете создан инженерно-строительный факультет, в экономическом институте — строительное отделение, открыты новый строительный техникум, четыре строительных училища.

Более двух тысяч молодых людей командированы в СССР для приобретения строительных профессий.

## Острая проблема Судана

КАИР. Находящийся в настоящее время в Каире суданский министр информации Халафалла Бакр в интервью газете «Аль-Ахбар» заявил, что безработица в Судане является одной из основных проблем, стоящих перед новым правительством. Эта проблема, подчеркнул он, досталась нам в наследство от импери-

ализма и политики, проводимой прежним правительством. Новое правительство, заявил Бакр, разрабатывает широкие проекты, предусматривающие обеспечение работой многих тысяч безработных. Уже ассигновано около 2,5 миллиона суданских фунтов для проведения работ, на которых будет занято около 30 тыс. рабочих.



## ГНЕВ НАРОДА

ПХЕНЬЯН. Как сообщает южнокорейское агентство «Тоньян Тхонсин», патриоты разбросали на площадях и улицах Сеула, а также в домов членов правительства диктатора Пак Чжон Хи листовки «Антиамериканского союза за спасение родины». В листовках осуждается грязная война американской военщины в Южном Вьетнаме и решается сельской клики направить 2 тысячи солдат и офицеров для борьбы с южновьетнамскими патриотами.

## КОРОТКО

В Москве начались переговоры о перспективах советско-шведской торговли. Советскую делегацию возглавляет заместитель начальника управления торговли с западными странами К. Г. Третьяков, шведскую — начальник торгового отдела МИД Швеции П. Е. Ридлинг.

## Поезда идут в Лейпциг

БЕРЛИН. Один за другим прибывают в Лейпциг поезда из многих стран мира доставляют они экспонаты для международной Лейпцигской ярмарки, которая отмечает весной этого года 800-летний юбилей. Ярмарка обещает быть рекордной по числу участников и посетителей, по обилию экспонатов. Ожидается, что в Лейпциг приедут представители торговых кругов почти из ста государств. В павильонах и на открытой территории будут демонстрироваться около миллиона экспонатов.

## РАННИЕ ОВОЩИ ДЛЯ ГОРОДА

На улице мороз, поля покрыты снегом — до весенней страды еще времени много. Но у труженников тепличного хозяйства Китайской совхоза началась горячая пора: идет закладка ранних овощей — огурцов, помидоров, зеленого лука. Очищена кровля теплиц от цементной пыли, произведена дезинфекция. В почву внесено необходимое количество органических и минеральных удобрений. Выращена хорошая рассада огурцов.

И вот теплицы готовы к приему молодой нежной, еще слабенькой рассады.

С 19 по 22 января мастера теплиц сделали посадку ранней рассады в семи теплицах, площадью 400 кв. м каждая.

Закладка нового урожая огурцов произведена на 15 дней раньше, чем в прошлом году.

М. БУКУЛИТ,  
слушательница факультета журналистики.



Бригаду коммунистического труда отделочников, которой руководит Р. Я. Мельникова, знают в СМУ-3 как одну из передовых. Переходящий выпел всегда в этой бригаде. Сейчас она работает на пусковой стройке НПЗ. На нашем снимке: лучшие специалисты ветераны бригады Анна Портняк и группир Серафим Павлович Бекетов. Фото А. ЕЛФИМОВА.

# КОММУНИСТЫ ИДУТ ВПЕРЕДИ

**О** ПАРТИЙНОЙ организации цеха №39 на заводе гидрирования говорят, как об одной из самых сильных и боеспособных. И, действительно, много хороших дел на счету у коммунистов цеха.

В прошлом году цех перестроил один из своих блоков для переработки кашалотового жира. Реконструкция производственных мощностей была главной линией в работе партийной организации цеха. Коммунисты сумели мобилизовать весь коллектив на выполнение этой важной и почетной задачи.

Вот уже второй месяц 39 цех дает стране сотни тонн ценного кашалотового жира, значительно превышая установленный план.

— Но та мощностя, которая освоена цехом по переработке жира — не предел, — рассказывает секретарь партийной организации Иван Михайлович Кузовков. — Сейчас наши технологи работают над тем, чтобы еще увеличить производительность блока. Соответственно перед партийной организацией встают новые задачи, направлено дело так, чтобы реконструкция эта прошла в темпе.

Но не только заботами об освоении мощ-

ностей на переработке кашалотового жира живет партийная организация.

В нынешнем году цеху предстоит реконструировать два блока жидкофазного гидрирования на гидрирование мафел.

Коммунисты цеха, безусловно, справятся с этими задачами. Немаловажное значение здесь наряду со всеми организационными мероприятиями имеет правильная расстановка сил.

В каждой смене, а их в цехе пять, работает по семь-восемь коммунистов. А точнее, в каждой смене имеется своя партия. И почти все партгруппы свое основное внимание направляют на выполнение производственных заданий, умело сочетая это с воспитательной работой.

Одной из лучших в цехе является партгруппа смены № 4. Партгруппу сменя возглавляет Афанасий Алексеевич Катаргин. Коммунисты сумели добиться такого положения, что в смене нет ни одного нарушителя трудовой и производственной дисциплины. Смена всегда выполняет план. Хорошо поставлена здесь партийно-политическая учеба. Занятия строятся в тесной

связи с жизнью, с теми задачами, которые выполняет коллектив.

Умелое сочетание воспитательной работы с вопросами производства дает свои хорошие результаты. Коллектив смены дружный и сплоченный. И эти качества особенно проявились у коллектива во время реконструкции блока по переработке кашалотового жира.

В очень короткий срок рабочие смены провели работы по очистке оборудования, с тем, чтобы сохранить качественно кашалотовый жир. Работу эту не только организовал, но лично возглавлял партгруппа А. А. Катаргин.

Много и других интересных дел есть на счету у партийной организации. Показательно то, что в цехе 157 человек учатся в институтах, техникумах и школах рабочей молодежи. И среди них очень много коммунистов и комсомольцев. Успешно сочетают работу и учебу секретарь партгруппы цеха Иван Михайлович Кузовков. Он в этом году заканчивает технологическое отделение политехникума. Так же хорошо учатся коммунисты Аля Таварович Таяртханов, Илья Иванович Пешков, Лев

Александрович Гагарин и многие другие.

Партийная организация также заботится о том, чтобы обучающиеся в институтах, техникумах, школах рабочей молодежи получили продвижение по работе. Так, например, начальником смены назначен студент 3 курса политехникума Алексей Житов. Начальником установок выдвинул Владимир Борисович Параконков.

В центре своего внимания держит партийная организация вопросы и технической учебы. В прошлом году в цехе повысили разряды 26 человек. В нынешнем году поставлена задача повысить разряды еще 80 рабочим.

180 человек в цехе борются за звание ударников коммунистического труда, а 50 рабочих уже завоевали это почетное звание. Можно много приводить цифр, которые бы поведали о многих других интересных делах.

Партийная организация 39 цеха по-настоящему бодрая и ведущая сила. Она пользуется в коллективе большим авторитетом. И это неудивительно: ведь коммунисты цеха на всех участках явля в авангарде.

А. БАЙКАЛОВ.

## О ТЕХ, КТО РЯДОМ С НАМИ

### С ТАКИМИ ЛЕГКО РАБОТАТЬ

Рабочие в полном сборе. Идет собрание по подведению итогов работы за прошедший месяц. Государственный план выполнен. Коллектив поработал хорошо. Начальник смены Аносов отмечает положительные и отрицательные стороны в работе. Потом называются лучшие люди, те, кто отличился своим трудом, поведением, дисциплиной.

Кто-то из рабочих поднимает руку и предлагает: — Евгения Черемных!

— Проголосую, — говорит начальник смены.

В зале, как по команде, поднимается лес рук. Одногласно...

Женя сидит в первых рядах, румянец густо покрывает щеки, выдает волнение. Раз коллектив избрал — значит по заслугам, значит так надо.

Женя Черемных работает в цехе 43-44 завода гидрирования помощником оператора по

печи. Работает давно и дело свое знает отлично. Пришла она в цех из конторы заводоуправления несколько лет назад. Сначала освоила специальность машиниста центральных насосов. Потом захотела поработать на печи. Любознательность, жажда знаний, интерес к новой специальности ускорили желание. И вот она уже управляет печью. Печь на нефтеперерабатывающей установке все равно что сердце.

Остановившись она на минуту — прекращается биться пульс нормальной, налаженной работы, застывает «черная кровь» в артериях-трубопроводах. От того, как работает печник зависит четкость режима установки. Здесь-то и пригодились знания, добытые кропотливым трудом и практикой. Но одних

знаний мало, надо еще любить свою работу.

Когда человек с любовью относится к делу, тогда говорят, что работа спорится в руках. Женя по-настоящему полюбила свою новую специальность.

— С такими людьми, как Женя, легко работать. Когда нужно, она заменит любого члена бригады.

Но толтаться на месте — не в ее характере. Женя мечтает сдать экзамен на рабочее место помощника оператора по аппаратам. Она обязательно достигнет желаемого.

Добросовестное отношение ее к труду вызывает симпатию и уважение товарищей по работе. Недаром почти каждый месяц ее называют лучшей.

В. ЮРЧЕНКО, рабочий.

## МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

### МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ

Предприятиям Ангарска на январь план вывозки и отгрузки лома черных металлов установлен 2950 тонн, отходов цветных металлов — 43,5 тонны. На 19 января план по черному лому выполнен на 30 процентов, по цветному — на 29 процентов.

Несмотря на все усилия коллектива Втормета по обеспечению выполнения плана, ряд предприятий к сдаче лома даже не приступил, а основные датчики — предприятия нефтяников — сдали лом на 44 процента, управление строительства выполняло план на 32 процента. Плохо сдают металл электромеханический, автомобильный заводы, Китойская лесоперерабатывающая база.

Остались считанные дни января. Когда же думают руководители предприятий выполнять январский план сдачи металлолома.

Г. КОЖЕВНИКОВ, старший уполномоченный Втормета.

## Фотоинформация



Мирный атом... На Ярославском моторном заводе он является невидимым контролером. С помощью радиоактивных изотопов на предприятии производят измерения толщины покрытия алюминиевых поршней. Еще недавно эту операцию производили заводские химики. Но это занимало много времени и не давало большой точности. Теперь контроль производится в радиоизотопной лаборатории. На одну деталь затрачивается лишь 20—30 секунд, точность абсолютная.

Такой контроль благоприятно сказался на работе участка гальваники, где покрывают эти изделия, позволяя оперативно корректировать технологические процессы.

На снимке: инженер лаборатории Г. Е. Темровский производит замеры покрытий дизельных поршней. Фото И. Дынина. Фотохроника ТАСС.

**В** ВЫПУСКЕ последних известий радио передало такое сообщение:

«С середины прошлого года единственным заказчиком на жилье и объекты соцкультбыта в городе Ангарске стало управление капитального строительства горисполкома. Все средства, отпускаемые на строительство жилья, предприятия передают УКСу горисполкома, который и осуществляет единую градостроительную политику. Новый порядок взаимоотношений заказчиков и домостроителей уже дает свои результаты. Теперь строители заблаговременно подготавливают новые строительные площадки: прокладывают коммуникации, готовят подъездные пути. Строительство объектов соцкультбыта заканчивается одновременно со строительством жилья. Нет оставания и с благоустройством территории, с окончанием строительства последнего дома заканчивается благоустройство микрорайона и прилегающих улиц. Ввод объектов в эксплуатацию осуществляется строго по графику.

Этому в немалой степени способствовало создание фирмы «Стройдеталь» на базе завода железобетонных изделий... Я вижу удивленные лица читателей и спешу оправдаться. Нет, не было такого сообщения по радио, но это и не досужая выдумка автора. Таким или близким к описанному видят дальнейшее строительство города сами строители.

Но посмотрим, что получается на деле. В Ангарске около десятка самостоятельных заказчиков на строительство жилья. Каждому заказчику нужен жилой дом. Дом... и больше ничего! Заказчика уже значительно меньше интересует, что около дома нужно благоустроить территорию, подвести к дому водопровод, канализацию, газ. И совсем не интересно знать, что улицу рядом с домом нужно тоже благоустроить (почему бы это не сделать соседям?). И что вода не может само-

теком дойти до пятого этажа...

Парадокс получается со строительством 12-го микрорайона. Строители уже приступили к сооружению жилых зданий, но почему строить на соседнюю, там как расположена она в 13-м микрорайоне, а заказчик там другой и насосная эта ему пока не нужна.

Конечно, проблема эта будет решена, но будь в городе единый заказчик и проблемы-то такой не было бы. И еще пример. Закончен строительством дом № 25 в 94 квартале. Осталось немного: оборудовать почтовое отделение, которое встроено в этот дом. Но... (опять НО) заказ-

## СТРОИТЕЛЬСТВУ — ОДНОГО ХОЗЯИНА

чик — УКС нефтяников — оборудования для него выдавать отказывается. Снова проблема!

Стало проблемой благоустройство улицы Карла Маркса в районе Байкальской. Проблема — застройка 5-го микрорайона (за чей счет сносить дома в поселке Кирова?)

Доколе же будут стоять перед нами эти большие и маленькие проблемы? Пришла пора их решать. И решать кардинально.

Конечно, решить эти вопросы сразу и даже за короткий период невозможно, но начинать нужно уже сейчас.

Хотелось бы, чтобы специалисты-строители высказали свое мнение по затронутым вопросам. Должен сказать свое веское слово и городской совет.

В. СЕРГЕЕВ, наш нештатный корреспондент.

## ТРУБЫ НА КЛЕЮ

Сотрудники лаборатории физико-химической механики Института физической химии Академии наук СССР совместно с рационализаторами завода железобетонных изделий № 15 Главмоспромстройматериалов разработали метод повышения водонепроницаемости труб.

На внутреннюю поверхность трубы пистолетом-распылителем наносится тонкий слой — до двух

миллиметров — цементного коллоидного клея. Он быстро твердеет, надежно сцепляется с бетоном. Прочность его повышается до марки пятьсот.

Клей изготавливается способом виброактивации из измельченного портланд-цемента в смеси с кварцевым песком и добавлением так называемых пластификаторов — поверхностно активных веществ. Стоимость одной тонны клея — десять-одиннадцать рублей.

(АПН)



